

2025·12·23 星期二

新闻热线 15004520099

南岗体育场开冰 点亮城市“夜冰雪”

生活报讯(记者于海霞文/摄)当寒夜星辰与璀璨灯火交相辉映,百年冰场与城市脉搏同频共振。12月22日晚,哈市南岗体育场第二届开冰仪式启幕,南岗区2025—2026年冰雪季同时拉开帷幕。

作为中国最早的室外滑冰场之一,自1910年建成以来,南岗体育场便承载着哈尔滨冰雪运动的初心记忆,如今更是成为传承冰雪基因、普及冰雪运动的核心载体。仪式现场,艺术与体育交相辉映,呈现出一场独具冰城特色的冰雪文化盛宴。开场舞蹈《太阳鸟》以灵动的舞姿瞬间点燃现场气氛,当冰刀划破晶莹的冰面,划出冬日里最动人的奋进弧线,标志着南岗区新一轮冰雪季活动全面启动。李文文、齐心两位冠军领衔冰上青少年志愿者完成首滑,既是对百年冰场文化



高17米用雪量2200立方米 雪雕作品《我命由我不由天》 亮相太阳岛雪博会

生活报讯(记者王伟健)22日,记者从第38届太阳岛雪博会获悉,令人瞩目的雪雕作品《我命由我不由天》正式落成。作为本届太阳岛雪博会的重磅之作,该作品自创作开始就引发全网的高度关注。

记者注意到,该雪雕以火焰状的纹理为背景,以火尖枪点缀,作品将人物咧嘴大笑的灵动神态和蓬松张扬的发型雕琢得惟妙惟肖。

据工作人员介绍,雪雕作品《我命由我不由天》高17米,用雪量约2200立方

米,由曾为太阳岛雪博会雕刻《八骏踏雪》《悟空归来》等雪雕作品的雪雕匠人吴振洪带队雕刻,精准展示了雕刻形象的童真烂漫与桀骜霸气。从巨型雪坯的堆砌塑形,到雪雕形象面部表情、发丝纹理的精雕细琢,雕刻团队的每一步创作都做到细致把控、精益求精。

《我命由我不由天》的落成,是传统动漫IP与雪雕艺术在太阳岛雪会上的深度融合,为第38届太阳岛雪博会注入了鲜活的文化活力。

图片由太阳岛雪博会提供

校园冰灯节 每盏冰灯都有“奇思妙想”

生活报讯(实习生张婉怡记者吕晓艳)手绘图案后冷冻成型的卡通形象憨态可掬,利用几何原理搭建的冰制造型各异……近日,哈尔滨市继红小学校冰灯节拉开帷幕,形态各异、创意十足的冰灯作品点缀在校园的栅栏旁、花箱中,宛如晶莹剔透的童话世界,让师生们在寒冬中感受到创意的温暖与艺术的魅力。



我省“中小学生冰雪周”火热进行中 冰球对战、雪地拔河 趣味多多

生活报讯(实习生张婉怡记者吕晓艳)为助力黑龙江省冬季冰雪旅游“百日行动”,推动学生共享冰雪乐趣,在冰雪活动中强健体魄、传承文化,22日,2025年黑龙江省“中小学生冰雪周”启动仪式在佳木斯市举行。

启动仪式以“趣玩冰雪”活动开场,通过校园雪BA、雪地足球、冰球对战、雪地拔河、拉雪圈、耐寒动物展、冰雪创意作品展等多种形式,组织学生广泛参与趣味冰雪体验。未来一周,全省13个地市的中小学生将通过“冰雪+体育”“冰雪+艺术”“冰雪+研学”等多项内容,以“中小学生冰雪周”为重要载体,灵活安排在校时间,通过部门与学校相结合、校内和校外相结合、课堂和课后相结合等方式,掀起校园冰雪活



动热潮,打造百万学生“上冰雪、赏冰雪、游冰雪、爱冰雪”的龙江校园冰雪特色名片,丰富校园冰雪文化活动,促进学生身心健康全面发展。

图片由省教育厅提供

● 马某龙遗失位于哈尔滨市香坊区电碳路恒大中央广场小区一期3—303购房合同,合同号:17170193904,声明作废。

● 付春荣身份证号

232303198501021368不慎将至哈尔滨滨利通市场开发管理有限公司购买的紫荆名都小区27号2栋1单元11层1102室的购房合同丢失,合同编号:K21793312371,金额:451765元,特此声明。

● 张少轩,男,2010年12月29日出生

于黑龙江省绥化市北林区大医村。父亲:

张高永,母亲:邵立立,不慎将孩子张少轩

出生证明丢失,编号:K230094548,特此声

明作废。

● 韩彦伟,不慎将律师执业证丢失,

执业机构:黑龙江振华律师事务所,执业证

号:1310120111310885,发证机关:黑龙江

省司法厅,特此声明作废。

● 姜晓斌,女,1985年1月21日出生

于黑龙江省哈尔滨市南岗区大直街。父亲:

王磊,母亲:姜晓斌,不慎将孩子王磊丢失,

现寻找丢失,编号:K230094548,特此声

明作废。

● 公告·公示
刊号 13946092977

尹刚,性别:男,身份证号:23010619790426****,因为单位无法与你取得联系,现通过报纸公告正式通知你,请在公告见报30日内到相关单位,配合处理相关事宜。如逾期未归,本单位将按有关规定依法依规作出相应处理。

2025年12月23日

公告

根据政策规定,对哈尔滨客运段劳动服务公司(哈尔滨龙江经贸有限责任公司)、哈尔滨客运段列车员劳动服务处上述职工公职通知如下:

自2026年2月1日起停止办理改革资金支付手续。请下岗职工于2026年2月1日前按规定办理相关手续。逾期未办单位将采取收回改革资金等措施,届时一切后果由辞职职工自行承担。

关联职工名单:

哈尔滨客运段劳动服务公司(哈尔滨龙江经贸有限责任公司)王立平(23010519570211****)、郑玉斌(23010319670217****)、王盛林(23010519670423****)。

哈尔滨客运段列车员劳动服务处史亚杰。

联系人:邵喜莲 18245190797
哈尔滨客运段劳动服务公司(哈尔滨龙江经贸有限责任公司)

哈尔滨客运段列车员劳动服务处

2025年12月20日

公告

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权登记人及相关情况予以公示:

根据哈发改价字[2019]41号文件精神,本人赵景龙,身份证号:23071519404100121,现为坐落于电碳路17号宏城大酒店小区16栋2单元9层02号房屋的登记人,该房屋用途为住宅,建筑面积71.25平方米。该房屋原所有人张玉芹已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,原房屋拆迁协议号0111059214,本人自愿承诺该不动产权属无争议,并申请办理不动产登记所提供的材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切法律责任和法律后果。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内向异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道21-7号,联系电话:0451-82105738。

哈尔滨市不动产登记交易事务中心群力分中心,道里区崂山路352号,联系电话:0451-85986641。

2025年12月23日

声明

本人王庆辉,身份证号:23040319*****0023于2018年10月购买的位于文昌公馆的车位,车位编号:D352,因后期搬离不居住,将相关购买手续及权属证明文件原件遗失。

特此声明。

声明人:王庆辉

联系电话:1394617890

日期:2025年12月23日

转机出现在1998年的冬天,一场大雪后,他在银装素裹的校园里突然意识到,冰雪,是冰城与生俱来的资源,冰城的孩子,哪有不爱冰雪的?于是,他带着学生将学校闲置的篮板、黑板钉成木箱,一锹一锹铲雪装填、踩实成雪坯,用自制的刻刀将冰冷的雪块雕刻成一件件充满童趣的作品。

“那时候很多孩子跟我说,‘老师,我学啥都不行,画画更不行。’”姜晓斌回忆,“我就想,总得给他们找条路,让他们觉得自己能

转机出现在1998年的冬天,一场大雪后,他在银装素裹的校园里突然意识到,冰雪,是冰城与生俱来的资源,冰城的孩子,哪有不爱冰雪的?于是,他带着学生将学校闲置的篮板、黑板钉成木箱,一锹一锹铲雪装填、踩实成雪坯,用自制的刻刀将冰冷的雪块雕刻成一件件充满童趣的作品。

“那时候很多孩子跟我说,‘老师,我学啥都不行,画画更不行。’”姜晓斌回忆,“我就想,总得给他们找条路,让他们觉得自己能

转机出现在1998年的冬天,一场大雪后,他在银装素裹的校园里突然意识到,冰雪,是冰城与生俱来的资源,冰城的孩子,哪有不爱冰雪的?于是,他带着学生将学校闲置的篮板、黑板钉成木箱,一锹一锹铲雪装填、踩实成雪坯,用自制的刻刀将冰冷的雪块雕刻成一件件充满童趣的作品。

首届校园冰雪艺术节就这样在简陋的条件下启幕了,从那时起,姜晓斌正式将冰雪艺术教育引入课堂,46

中的校园冰雪艺术节应运而生,一办就是20多年。

2025·12·23 星期二 新闻热线 18604505999

20余年培养出一批批冰雪雕人才 哈市第46中“冰雪课堂”又开课了 简易雪块 托起学生们的冰雪梦

文/摄 生活报记者
于海霞



“今天预报的有雪,下得大不大?能不能堆起来?”这些天,哈尔滨市第46中学美术教师姜晓斌格外关心天气,他每天盯着天气预报,只盼着能早点下雪——因为他和学生们的新一轮冰雪季活动全面启动。姜晓斌说,这是一场“及时雪”来推进。

目前降雪偏少,校园冰雪节在完成冰雕部分后,暂时按下了“暂停键”。对姜晓斌来说,迟迟未至的大雪,不仅关乎活动能否如期进行,更关乎与学生们一年一度的“冰雪之约”。



校园冰雪艺术节一办就是20多年

“雪一化,这堂课就没了。”姜晓斌说,“所以我们总跟学生讲,要抓紧时间,把梦刻在雪里。”姜晓斌任教的46中,位于城乡接合部,学生多为农村和外来务工人员子女,文化课基础相对薄弱,学校生源流失严重。1997年,他大学毕业来到这里,面对的是一门被认为“可有可无”的美术课,和一群缺乏自信的孩子。

“那时候很多孩子跟我说,‘老师,我学啥都不行,画画更不行。’”姜晓斌回忆,“我就想,总得给他们找条路,让他们觉得自己能

转机出现在1998年的冬天,一场大雪后,他在银装素裹的校园里突然意识到,冰雪,是冰城与生俱来的资源,冰城的孩子,哪有不爱冰雪的?于是,他带着学生将学校闲置的篮板、黑板钉成木箱,一锹一锹铲雪装填、踩实成雪坯,用自制的刻刀将冰冷的雪块雕刻成一件件充满童趣的作品。

“那时候很多孩子跟我说,‘老师,我学啥都不行,画画更不行。’”姜晓斌回忆,“我就想,总得给他们找条路,让他们觉得自己能

转机出现在1998年的冬天,一场大雪后,他在银装素裹的校园里突然意识到,冰雪,是冰城与生俱来的资源,冰城的孩子,哪有不爱冰雪的?于是,他带着学生将学校闲置的篮板、黑板钉成木箱,一锹一锹铲雪装填、踩实成雪坯,用自制的刻刀将冰冷的雪块雕刻成一件件充满童趣的作品。

首届校园冰雪艺术节就这样在简陋的条件下启幕了,从那时起,姜晓斌正式将冰雪艺术教育引入课堂,46

中的校园冰雪艺术节应运而生,一办就是20多年。

冰雪当画布 学生们渐渐找到自信

筹备首届校园冰雪艺术节时,条件十分简陋。“没有专业模具,咱就自己造。”姜晓斌指着当年用过的篮板跟记者说,“那时候把闲置的篮板、黑板钉成大箱子。没有专业工具,就用木板、铁片自己打磨;没有成熟的经验,就边干边摸索。”他至今还记得学生们专注又兴奋的神情,从那一刻起,美术课成了孩子们最期待的课程。

学生们在接受冰雪艺术教育、参与创作的过程中,慢慢找到了自信。姜晓斌带着一届又一届学生,以冰雪为纸、以刻刀为笔,雕刻出一幅幅美轮美奂的冰雪画卷。在他的指导下,学生多次在国际、国内冰雪雕比赛中获奖。2020年,学生王克景设计并雕刻的作品《庇护》,荣获国际冰雕比赛特别奖。

说:“如果没有姜老师带着我们在雪地里折腾,我现在可能在工地搬砖。”

王磊以全国第二名的成绩考入中央民族大学,成为46中建校以来第一位考入北京的学生。如今,他在北京创办画室,教授成人美术。那时候我家里条件不好,姜老师不光教我画画,还经常留我在学校吃饭。”王磊说,“你只管往前跑,路我来想办法。”

一个个鲜活的故事,印证着冰雪艺术给孩子们命运带来的改变。

为了让更多孩子接触冰雪艺术,让这一特色艺术在哈尔滨、在龙江大地薪火相传,2018年,姜晓斌申报成立了“冰雪艺术工作室”,系统开展冰雪雕艺术的校园推广,让学生的作品走出校园,被更多人看到。“一个人强不算强,一群孩子强,事儿才有意思。”姜晓斌说。

飞马奔腾迎新年 “雪会融化,梦想不会”

20余年里,姜晓斌的身份从“姜老师”变成了学生口中的“老姜”,他的画室“零感”寓意“一切从零开始”,楼梯下砌着的两口土灶,见证了他免费给学生做饭、炖鱼烤羊腿的师生温情。如今外地学生回来,必来学校重温这口“家的味道”。

每天,姜晓斌要往返38公里从家赶到学校,只为不耽误早上7点给艺术生上课,这份坚守从未动摇。今年哈尔滨下第一场雪时,姜晓斌正在外地参加比赛,没有他在现场指导,学生们经验不足,只堆出了3块雪坯。

“那天雪一停,我们就冲出去了。”一名学生说,“结果发现,堆雪块比想象中难多了,忙活半天,就弄出三块。”尽管如此,大家对冰雪节的热情丝毫不减,围着雪块讨论设计方案,有人画草图,有人查资料,有人练习雕刻技巧,只等下一场大雪到来。

因为明年是马年,姜晓斌已经为新一届冰雪节确定了主题——“飞马奔腾迎新年”,计划围绕这一主题创作系列冰雕和雪雕作品,让学生们在雪地上“骑”上飞马,奔向新的一年。

对姜晓斌来说,校园里那一件件冰雪作品,不只是景观,更是学生们放飞梦想的舞台;而这一办就是20多届的校园冰雪节,串起的不只是学生的青春记忆,更承载着一位美术教师朴素而执着的冰雪梦。

“雪会融化,冰会消融,但被冰雪点亮的人生,会一直向前。”姜晓斌说。

